

足球回家,但德劳内杯没有留在英格兰。
北京时间7月12日凌晨,2020欧洲杯终于揭开了最后的悬念,见证过英格兰1966年摘得世界杯桂冠的温布利没有等来东道主夺冠。英意双方在90分钟战成1:1,随后的加时赛也没有进球。最终,不擅长点球的英格兰还是倒在了点球上,意大利队再次捧起了欧洲杯冠军奖杯。

—— 华西都市报-封面新闻记者 陈甘露

“欧洲杯·我的主队”竞猜活动结束 夺冠球迷获371分 支持意大利的幸运儿笑到了最后

经过22个比赛日、51场比赛,“欧洲杯·我的主队”终于诞生了最终的胜利主队。经历疫情而推迟一年的欧洲杯,注定将成为球迷心中一段特殊的记忆。为了陪伴球迷朋友度过难忘的欧洲杯之夏,封面新闻自6月5日启动“我的主队·欧洲杯”竞猜活动,猜赛事结果,赚积分,分享万元大礼,为自己的主队加油助威。竞猜活动推出以来,在球迷群体中反响热烈,吸引了数千网友参与。尤其是进入淘汰赛以来,法国、荷兰、德国等传统豪强提前出局,让竞猜积分榜的形势变幻莫测。

随着意大利最终夺冠,竞猜活动也揭晓了最后的悬念,支持

意大利队的参与者“Fm1913007”和“Fm1946300”以积分371并列第一,获得了本次“欧洲杯·我的主队”的第一名。“Fm1948888”和“Fm1948933”以361分并列第三。

主队,是一种祝福,也是美好的回忆。

7月12日凌晨,数十名成都球迷聚集在位于锦江大道的甲沐体育教育中心,参加决赛之夜的现场观球活动。从高中时代就喜欢意大利的苗先生表示:“为什么我们热爱意大利队?因为我们的青春和他们紧紧连接在一起,没有碎片信息的年代,一个中国学生最盼望的就是周末晚上的意甲比赛。”

从上世纪90年代看意甲转播长大的一代,现在人到中年依然会每周抽出时间见缝插针地踢球,当然,选择的球衣是永远的蓝色。从“忧郁王子”巴乔到“中国男孩”雷科巴,再到马尔蒂尼、因扎吉,这些球星是他青春的回忆,也是他们看球、支持主队的回忆。谈到这场在温布利大球场举行的决赛,他说,“哪怕决赛英格兰是主场,哪怕这次英格兰青春风暴逆天,我们依然心属蓝军!”

而曾经在英国留学的唐先生表示,英格兰对他而言有特殊的情感,每逢英格兰队比赛,他总会穿上队长凯恩的9号球衣,为英格兰加油。另一位英

格兰球迷磊哥一直是利物浦铁粉,因为利物浦而支持英格兰夺冠的他,从欧洲杯开始就看好英格兰队。“不论英格兰成绩如何,永远看好英格兰,没有任何理由。”

决赛夜“欧洲杯·我的主队”线下观球活动非常火爆,吸引了近百人到甲沐体育教育中心为他们的主队加油。7月8日开始,就陆续有许多球迷报名。由于积分前100名的参与者中绝大部分不在成都,报名的范围扩大到积分前300名的球迷。球迷宇文萍和先生都参与了“欧洲杯·我的主队”活动,双双跻身前300名。“我的主队是法国队,我先

生的主队是意大利,他的积分排名更靠前。”他们表示年纪比较大了,到现场来看球“熬不动夜”,选择早上起来直接看比赛结果。而一位排名前100位的参与者表示,非常想到现场来为自己主队加油,但因为怀孕了,只好选择在家为自己的主队加油。

最终,观赛现场公布前十位中奖用户。一等奖2名,奖品价值3000元。二等奖4名,奖品价值2000元。三等奖4名,奖品价值1200元。所有奖品均由四川全兴酒业全力支持提供。未能现场观球的中奖用户,后续我们将通过其他方式通知领取。



被蓝色吹过的夏天 亚平宁军团重返荣耀之巅

7月11日,意大利队球员在赢点球大战后庆祝胜利。新华社发

临危受命 曼奇尼扭转乾坤

还记得2017年11月14日的那场世界杯预选赛附加赛么?时至今日,这段不堪回首的往事仍被提及。当时首回合败于瑞典的意大利队在次回合面临背水一战。对整个国家来说,这是一场“战争”,但是,意大利人输掉了这场“战争”。伴随球迷们的,是布冯婆婆的眼泪,是贝洛蒂孤寂的背影。在那个寒风瑟瑟的初秋,圣西罗夜凉如水,这块意大利足球的圣地,顿时一片荒凉。

受任于败军之际,奉命于危难之间。在亚平宁的至暗时刻,走来了一位拓荒者,这个人,就是曼

奇尼。

“为什么要接手这支球队?”这是曼奇尼上任后,时常需要回答的问题。一来外界不大相信当年在国际米兰和曼城手握一手好牌都未能取得令人绝对信服成绩的他具备化腐朽为神奇的能力;二来这位潇洒的儒帅确实没必要在黄金年龄为一支似乎看不到希望的球队蹉跎岁月。

可球员时代在国家队郁郁寡欢的曼奇尼,坐上教练席后将才华在这支球队身上肆意挥洒。“我知道过去意大利队用意大利的方式赢得了四次世界杯冠军,可我喜欢攻势足球,今后我们将踢得更有攻击性,防守反击的时代已经结束了。”事实证明,曼奇尼的这番论调,不是糊弄记者的场面话,也非遥不可及的乌托邦。

经过执教初期的阵痛,从2018年

10月战平乌克兰开始,到本届欧洲杯打响前,曼奇尼麾下的这支意大利已经连续27场不败,欧洲杯预选赛十战全胜,其中不乏多场大比分胜利。即便如此,依然有保留意见者认为,这波纪录含金量不高,毕竟交手队伍中除了荷兰、葡萄牙,并没有太多强队。但需要点出的是,无论是国家队还是俱乐部层面,近30场比赛保持不败金身,这都是一个罕见的高度。

华丽蜕变 意大利攻势如潮

欧洲杯正式打响后,在大量的聚光灯下,人们发现这支意大利真的蜕变了。没有无效的控球磨洋工,全场高位压迫、崇尚一脚出球、坚持直塞打身后,不再“1:0主义”,曼奇尼的球队撕去了保守、慢热的标签。整届比赛下来,意大利队给记者的感觉就是一个字——

快。比如同土耳其队的第三粒进球,意大利队在断球后仅用了三脚简单的传递便撕破对手防线。与瑞士一战,首开纪录的洛卡特利作为进攻的发起者和终结者,跑了大半场仅仅用了十秒。战西班牙,从门将多纳鲁马手抛球发动进攻,到最后小基耶萨完成破门,这一过程也耗时不到15秒。

在进攻端犀利的同时,意大利队看家的防守能力也没有缺位,淘汰赛与奥地利一战,球队创造了1168分钟不丢球的纪录,之后不管是对阵比利时对方最后十多分钟的孤注一掷,还是面对西班牙将近七成的控球率,这条以博努奇和基耶利尼为核心的后防线都经受住了考验。毫不夸张地说,意大利队就是整个欧洲杯表现最好的球队,欧洲之王,实至名归。

诚然,这支球队缺少托蒂那样

意大利队与新温布利球场一定是有着特殊的缘分。

2007年3月,意大利U21青年队在这里与英格兰U21上演了新温布利球场竣工后的首秀,在比赛中上演“帽子戏法”的帕齐尼将自己的名字写进了这座球场的历史。

2020欧洲杯的决赛之夜,新温布利夜如白昼,帕齐尼的后辈们在意大利拥趸深情的注视下,在英格兰球迷倾羡的眼神中,将德劳内杯打上了深深的蓝色烙印。

从无缘世界杯的乌云密布,到加冕欧洲之王的拨云见日,“蓝衣军团”完成了一次凤凰涅槃。

实力和人气兼备的超级明星,但好在主力与替补之间并非泾渭分明。除了第三门将梅雷特,其余25人全部登场。无论是绝对主力因西涅,还是常规轮换球员洛卡特利,亦或最后时刻替换有伤在身的森西搭上末班车的佩西纳,都在球队捧杯的道路上,发挥了重要作用。

“意大利很弱”这句玩笑话在赛前被热炒,但事实证明,这支意大利真的不弱。很显然,明年的世界杯,这支新科欧洲冠军球队除了年龄渐长的基耶利尼,主要框架将得以保留,这也大概率意味着这股蓝色风暴还将继续劲吹。 据新华社